



同舟共济 科学防治战疫情

重点

老婆婆怕上厕所不吃饭 她一句暖心话就化解了

来武汉20多天了。每天倒班换班交班，在此起彼伏的病人呼叫铃中，忙得让人忘记了好多事情，包括时间。赵莹莹说，如果问她现在最想做什么，她毫不犹豫地回答：“那就是想摘掉口罩，好好呼吸一下大自然的空气，跟同事一起，在武汉的街头走一走！”

“怕上厕所不吃饭的婆婆 拉着我的手哭了”

新入院两天的3床老婆婆，脾气大得很，对治疗很不配合，跟赵莹莹搭班的男护士都被她嫌弃了个遍。莹莹反而对婆婆生了兴趣，她心想，这可是块“硬骨头”，必须软磨硬泡试一试。

她主动走过去，拉着婆婆的手，对她说：“婆婆，您这火气这么大，看是‘中气十足’，身体棒着呢！您别着急，有事慢慢说，咱们一定要配合医生的治疗，才能好得更快啊。”

没想到，老婆婆听完她说的话，突然就哭了。

原来，隔离区没有家人，婆婆年纪大，不能下床，尤其是打着针的时候，大小便都需要护士们来清洁，她觉得不方便也很不好意思，她为了不上厕所都不吃饭了。

“我跟婆婆说，您现在不方便是

暂时的，不能下床就不要硬下床，千万不要不听话，自己拿着针水去厕所，摔倒了怎么办！再说了，不吃饭咱们怎么和病毒对抗啊。要吃得饱饱的，还要多喝水。”婆婆听了，频频点头。

莹莹当班时，会先过去看看“不听话”的婆婆。穿着隔离服，婆婆一时没认出莹莹来，直到莹莹叫了声婆婆，她才热乎乎地连忙拿出一个桔子，一定要让她吃。“我开心地笑了，可惜隔着口罩她看不到。”莹莹说。

隔离区内“身兼三职”

很累但有成就感

莹莹说，在隔离区做护士，跟以前在医院做护理不太一样。隔离区很多患者需要卧床，又没有家属，没有陪护工，所以他们不但要担当护士的角色，还要给患者一些生活方面的帮助、心理的安慰，真的是“身兼三职”。

人物:赵莹莹



出生年份:1993年

身份:国家支援武汉中医医疗队广东队队员
广东省第二中医院护士

“每天做完治疗之外，还要帮他们打水、送饭、打扫卫生、清洁病区，一个班下来，还真的是挺累的！”莹莹说，但选择执行这次任务，她一点儿也不后悔，尤其是看到病人慢慢恢复，看到有人出院，觉得很有成就感。

“希望这场战疫快点结束，回到广州，我首先要找个男朋友，然后和朋友一起去吃火锅，看电影。”她说。

看到家属无微不至照顾患病家人，袁汉珍感慨： “疾病不会使爱褪色，爱你的人不会退缩”

万家团圆的除夕之夜，她与中山大学孙逸仙纪念医院20多名医护响应国家号召，驰援武汉，她也是首批128名广东省援助湖北医疗队队员之一。今天，她已经在千里之外的武汉整整工作了24天。新快报记者昨日问她，您目前最想做的事情是什么？她回答记者：“最想回家抱抱我爸妈！”

“爸爸支持我，但我没敢告诉妈妈，她很容易哭……”她说，要坚信，只要我们团结一致、勇毅前行，终将战胜病毒，让千家万户重新拥抱健康！



作为一位90后共青团员，作为医院“武汉战疫”团员青年突击队的一员，袁汉珍说，为自己可以在战疫最前线贡献一份青春力量而感到自豪。

她告诉记者，2月4日晚，是她援助武汉之行的又一个夜班。跟同事们早早来到病区，做好消毒，戴上帽子、口罩，穿好严密的防护服，进入病区进行交接。接班没多久，一位重症病人就出现严重呼吸困难、严重低氧血症。她们迅速行动，经过一个多小时的药物抢救，使用了无创辅助通气等设备，患者的呼吸、血氧才慢慢改善过来，生命体征趋于稳定。

“这位患者是几天前收治入院的，进来时还热情地跟我们打招呼，然而由于身患多种慢性基础病，病毒性肺炎进展迅速，没过两天，他开始呼吸困难，已不能下床。”令袁汉珍印象深刻的是，有个小伙子从患者入院开始便一直陪护在侧，嘘寒问暖、无微不至。

临近下班时，值班医生悄悄告诉袁汉珍，这个小伙子全家都感染了新型冠状病毒肺炎，他是家里唯一身体健康的人。“小伙子没有被病魔和恐惧击退，坚定勇敢地选择了守护在家人身边，这份坚守让我感动。疾病不会使爱褪色，更不会让爱你的人退缩。”袁汉珍感慨地说。

不远千里来到武汉支援近一个

人物:袁汉珍



出生年份:1992年

身份:中山大学孙逸仙纪念医院呼吸内科二区护士

月，袁汉珍坦言，下班后，虽然会感到满身疲惫，但自己和同事们，心中都充盈着感动和斗志。“病毒无情，人间有情。怀着医者仁心，我们来到这里，就是要用自己的专业与病毒斗争，拯救生命。”

她感慨地说，看到患者的家人不惧病毒险恶，细心陪护并配合我们的工作，用勇气守护着自己的小家庭，我们也充满了前行的力量。“我坚信，只要我们团结一致、勇毅前行，终将战胜病毒，让千家万户重新拥抱健康！”



■广东最小年龄新冠肺炎患者平安出院。

广东省最小年龄 新冠肺炎患儿出院啦！

■新快报记者 高镛舒 通讯员 周密

出院啦！2月17日，仅两个多月大、广东省最小年龄新冠肺炎患儿，经广州市妇女儿童医疗中心儿科医护人员的精心诊治和护理，肺部影像学及肝功能检查明显好转，连续2次新型冠状病毒(2019-nCoV)咽拭子核酸检测阴性(间隔24小时)，已达到出院标准，于当天下午正式出院。

武汉宝宝与家人 到广东探亲时被确诊

新快报记者了解到，该名患儿2个多月大，祖籍湖北武汉，一直居住在武汉市。患儿1月25日随父母、哥哥、外婆从武汉驾车至潮州探亲，下高速路口后直接到潮州潮安区海逸大酒店自行隔离。不料，全家陆续出现发烧、咳嗽等症状。

2月3日，宝宝声音嘶哑，被送至潮安区人民医院就诊，取咽拭子核酸检测。2月4日，结果呈新型冠状病毒阳性，转至潮州市中心医院隔离治疗。2月6日，患儿由120救护车转运至广州市妇女儿童医疗中心治疗。

入院诊断“新型冠状病毒感染”，胸部CT提示双肺多发小斑片影，修正诊断新型冠状病毒肺炎(普通型)，予特级护理，空气隔离+飞沫隔离+接触隔离，配方奶喂养，保证热卡供应，对症支持等治疗，定期复查相关指标并检测新型冠状病毒核酸(咽拭子及肛拭子)。

经过13天的积极治疗，宝宝目前体重6.6kg，体温正常，无咳嗽、鼻塞，无流涕，无腹泻等不适，2月17日省卫健委组织儿科专家会诊达到出院标准。

襁褓中的小字条引人泪目 8个“代理妈妈”照顾她

冲奶粉、换尿布、买玩具……幸运的是，宝宝属于普通型病例，入院时除了精神稍差，情况平稳。救治中，除了对症治疗，对孩子的生活照料也非常重要。

该院隔离病房护士彭纷霞回忆，第一次抱起宝宝时，在她的襁褓中发现了患儿母亲留下的一张小字条：“我在这里给你们磕头了，一定要救救我的孩子，她才两个月15天，她都没有好好地看看这个世界。虽然现在不太美好，但是我相信你们，相信政府，这都只是暂时……”

“我们也是为人父母，见到这样一张字条，都十分能理解孩子妈妈的心情。”彭纷霞说，这张小字条至今还保存着，在隔离病房里有8个穿着防护服的“代理妈妈”，都把宝宝当做自家孩子照顾。

昨日，彭纷霞抱着宝宝走出隔离楼，来自潮州的转运车已在等待。感染科护士长王艳玲把宝宝的尿布、奶粉等生活物资搬上车。“她要喝无乳糖的奶粉，晚上有时候会有点闹，要多抱抱她。出院后要再观察14天……”彭纷霞仔细与潮州医生交接。8位“代理妈妈”给宝宝家人写了一封信，

详细写着出院后的注意事项。